



A Képviselő-testület nyilvános ülésének anyaga (2011. évi CLXXXIX. törvény 46. § (1) bekezdés).

## **ELŐTERJESZTÉS** **a Képviselő-testület számára**

Tárgy: Emléktábla elhelyezése dr. Szentágothai János orvos, agykutató egykori lakóházán, a Magyar Jakobinusok tere 2/3. sz. ház falán

### **Tisztelt Képviselő-testület!**

Budapest Főváros XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat – dr. Szél Ágoston, a Semmelweis Egyetem rektora kezdeményezésére – emléktáblával kívánja megjelölni a dr. Szentágothai János orvos, agykutató, a Magyar Tudományos Akadémia egykori elnöke lakóházát, a XII. kerület Magyar Jakobinusok tere 2/3. sz. épületet.

Dr. Szentágothai János 1912. október 31-én Budapesten született, apai ágon erdélyi szász, anyai ágon erdélyi magyar szülők gyermekeként. Felmenői között olyan híres orvosok szerepelnek, mint Lumnitzner Sándor, Schöpf-Mérei Ágost, Antal Géza. A családban az öt fiútestvér mindegyike orvos lett.

Dr. Szentágothai János 1936-ban a budapesti Pázmány Péter Katolikus Egyetem Orvosi Karán szerzett diplomát, kutatói pályáját is itt kezdte meg. 1936-ban egy évet Bázelen is tanult. A budapesti Anatómiai Intézetben Lenhossék Mihály anatómus irányítása mellett dolgozott, akinek hatására Szentágothai János a neuronkoncepció mellett foglalt állást, mely szerint az idegsejt egyik nyúlványa a másik sejttel csak érintkezik, nem pedig benne folytatódik. E felfedezésének köszönhetően hamarosan nemzetközi elismertségre tett szert.

A második világháború végén, 1944-ban hadifogságba került, ahonnan 1946-ban tért haza. Ekkor a Pécsi Orvostudományi Egyetem Anatómiai Intézetének vezetésével bízták meg. Az intézetben a neuroanatómia területén iskolateremtő munkát végzett, itt kezdték meg hazánkban az elektronmikroszkópos agykutatást. 1963-ban tért vissza Budapestre ahol a Semmelweis Orvostudományi Egyetem Anatómiai tanszékének vezetését vette át, itt 1977-ig a kisagy- és nagyagykéreg működésével, kísérleti agykutatással foglalkozott.

1948-ban a Magyar Tudományos Akadémia levelező, majd 1967-ben rendes tagjává választották. 1976-tól az MTA alelnöke, majd megbízott elnöke volt, 1977 és 1985 között az elnöki tisztséget töltötte be.

1956-ban a pécsi Értelmiségi Forradalmi Bizottság elnöke volt. 1985-től országgyűlési képviselővé választották, 1990-től a Magyar Demokrata Fórum képviselőjében a külügyi bizottság tagjaként dolgozott. Életében számos hazai és nemzetközi szakmai bizottság elnöki tisztségét töltötte be. 1994-ben hunyt el.

Leghíresebb tudományos munkája a Kiss Ferencsel készített *Az ember anatómiájának atlasza I-III.* című könyv, amelyet 80 kiadást ért meg és 30 nyelvre lefordították.

Tájékoztatom a Képviselő-testületet, hogy a Magyar Jakobinusok tere 2/3. társasház. A tábla elhelyezéséhez a társasház tulajdonosi hozzájárulásának beszerzése folyamatban van. Az emléktábla szövegét a Semmelweis Egyetemmel és a Magyar Tudományos Akadémia elnökségével egyeztettük.

A tábla elkészítésére árajánlatot kértünk, költsége bruttó 128.810.-Ft, amelynek 50 %-át az Önkormányzat, 50 %-át a Semmelweis Egyetem fedezi.

Kérem a Képviselő-testületet, hogy az alábbi határozati javaslatot fogadja el.

### **Határozati javaslat:**

A Képviselő-testület egyetért azzal, hogy az Önkormányzat — az előterjesztés melléklete szerinti — emléktáblát helyezzen el dr. Szentágothai János orvos, agykutató egykori lakóházán, a Magyar Jakobinusok tere 2/3. sz. ház falán. A felállítandó tábla költségének felét, br. 64.405.- Ft-ot az Önkormányzat vállalja.

*(A döntéshozatal módja: egyszerű többség)*

Budapest Hegyvidék, 2013. szeptember „ „

Melléklet: az emléktábla szövege

**Fonti Krisztina**  
alpolgármester

Láttam:

**dr. Gámán Tünde**  
aljegyző

**Pokorni Zoltán**  
polgármester

